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Застосування системи багаторівневої освіти, реалізація компетентнісного 

підходу обумовлює необхідність використання нових підходів до організації 

навчання, що базується  на застосуванні інноваційних освітніх технологій. В 

освітньому процесі у закладах вищої освіти (ЗВО) особливістю інновацій можна 

вважати використання нових прийомів викладання та контролю знань, технологій в 

методологічних і методичних підходах надання освітніх послуг для отримання 

здобувачами якісних індивідуальних кінцевих результатів [1, 103-113; 3, 128-131; 5 та 

ін.]. Поступовий процес реформування освітньої діяльності висуває нові вимоги до 

навчання у системі вищої освіти України, у зв’язку з чим  виникає необхідність 

удосконалення методології викладання будь-якої дисципліни, постійного моніторингу 

якості успішності здобувачів. Вища освіта поряд з деякими факторами, що 

характеризують інноваційний потенціал особистості, є одним з показників 

конкурентоспроможності в ринкових умовах. Широке використання дистанційної 

системи навчання суттєво змінили роль і місце викладачів та студентів в освітньому 

процесі ЗВО на найближче майбуття, тому це становиться одним з напрямів 

удосконалення всієї системи освіти і включає в себе такий тип навчання, який 

характеризується значним об’ємом самостійної роботи, що потребує також досить 

високого рівня стійких навиків індивідуальної графічної компетентності. У зв’язку з 
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цим актуальне іважливе значення приймає формування вмотивованості та 

зацікавленості у студентів протягом всього навчально-виховного процесу у ЗВО, 

усвідомлення необхідності здобуття якісної графічної освіти, що є запорукою 

успішності у майбутній професійній діяльності. Зміна концепції середньої освіти, 

орієнтованої на систему тестів, виключення низки дисциплін чи розділів дисциплін з 

обов'язкової підготовки школярів (креслення, стереометрія та інших) спричинило 

зниження їхньої підготовленості до творчої та конструкторської діяльності, де 

потрібні як знання, так і  розвиток відповідних навичок. Перелічені проблеми відомі 

та потребують постійної уваги.У плануванні навчального процесу навчання студентів 

молодших курсів значна частина навчального матеріалу була виведена на їх 

самостійну роботу, що не завжди позитивно відбивається на якості та 

результативності навчання, оскільки в школі вони звикли до того, що матеріал, що 

вивчається, засвоюється на уроках під контролем вчителя. Процес навчання 

ускладняється також тим, що на першому курсі студенти стикаються із проблемою 

соціальної адаптації до умов ЗВО. У зв'язку з цим виникає необхідність удосконалити 

підходи під час проведення аудиторних занять та організації самостійної роботи 

студентів. 

На основі багаторічного досвіду викладання графічних дисциплін в Одеській 

державній академії будівництва та архітектури  для студентів молодших курсів 

архітектурно-художніх спеціальностей авторами систематично проводиться аналіз 

поточних і підсумкових результатів та моніторинг якості графічних робіт і  загалом 

успішності здобувачів. За результатами наших досліджень  [2, 17-21; 4,122-126 та ін.] 

були розроблені та рекомендовані критеріїдля наступних рівнів формування поточної 

графічної компетенції: 

- до високого рівня відносяться стійке оволодіння теоретичними знаннями у 

повному обсязі, висока готовність застосування знань на практиці без допомоги 

викладача; 

- до достатнього рівня відносяться оволодіння теоретичними знаннями не в 

повному обсязі, невисока готовність застосування знань на практиці (можлива 

допомога викладача); 
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- до допустимого рівня відносяться оволодіння теоретичними знаннями у 

недостатньому об’ємі (знання термінології недостатньо), досить слабка готовність 

застосування знань на практиці навіть з допомогою викладача. 

Узагальнені результати були отримані за останні три роки методами 

спостереження, тестування, аналізу навчального процесу і результатів навчання,  що 

надало можливість диференціювати графічні компетенції кожного студента окремо. 

Підкреслимо,що мета освіти – це не лише знання, але також дії, тобто наявність 

відповідних графічних компетенцій у кожного індивідуума – і це потребує досить 

якісного рівня навчання від нього та відповідального  та вмотивованого відношення 

до навчального процесу.  

У сучасних умовах до колективів та викладачів вищої школи пред'являються 

високі вимоги у методичному та науковому плані, тому проведення таких заходів, як 

профільні методичні конференції, конкурси різних рівнів та ін. дозволяють 

викладачам знаходити шляхи подальшого розвитку. 
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Новітній надскладний стан соціального середовища має свої негативні відбитки 

в свідомості всього суспільства. Винятком не стали й вчителі образотворчого 

мистецтва. Відображення негативного впливу умов сьогодення формується в 

свідомості вчителів мистецьких дисциплін. Розвинута чутлива емоційна сфера 

педагогів-митців віддзеркалює зовнішній вплив, що є одним із шляхів до емоційного 

напруження. Рекомендовано приділити увагу своєчасному запобіганню емоційного 

напруження або вигорання, тому що у разі бездіяльності є велика вірогідність початку 

дидактогенії. 

Дидактогенія – психічні розлади (від емоційної реакції, що дає зрушення в 

настрої особистості  і  колективу,  до  хворобливого  стану),  які  викликані грубими  

словами  педагога  чи  керівника;  психогенні  порушення працездатності або здоров’я  

дитини чи  підлітка,  викликані непрофесійними  діями вчителя  (чи  педагогічного 

колективу)  у процесі  організації  навчання  чи  виховання [4, с. 94]. 

Саме забезпечення стабільності емоційної сфери вчителя образотворчого 

мистецтва  у професійній діяльності пов’язано із його спроможністю до позитивної 

педагогічно-творчої реалізації освітнього процесу, створення особистісних витворів 
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